

“安徽好人”兰如侠——

用爱心浇灌“春蕾”成长

灌她们的成长,今年,是55岁的兰如侠坚守的第18个年头。

兰如侠是海吉星农产品批发市场的一名个体经营户,也是我市一名基层党员。2005年,兰如侠的爱人下岗,也正是那一年,生活并不富裕的她,偶然间看到一张《蚌埠日报》,被报纸上一组女童的照片所吸引。照片上是一些因家庭困难而失学的女童,蚌埠市妇联为她们制定的“春蕾计划”,通过媒体来征寻爱心人士,以资助她们完成学业。这让兰如侠深有感触。

一次走访“春蕾女童”的经历,让兰如侠深有感触。她说:“女孩子们很简陋,爷孙俩烧饭看得人心酸。”当兰如侠准备离开时,女孩眼泪汪汪,把她紧紧

抱住。女孩哭着喊了一句“兰妈妈”,让兰如侠泪流满面。

“孩子们不读书,以后的路会很难走。”兰如侠告诉记者,小时候,她家境贫苦,只读了小学一年级就辍了学。

提起往事,兰如侠既感到伤心,又觉得幸运,因为靠党和政府富民政策,识字不多的她凭借勤奋和努力,通过做小生意实现了丰衣足食。资助“春蕾女童”完成读书梦想,让兰如侠找到了人生的价值。

兰如侠的店铺不大,仅十多个平方米,一天的营业额也就几百元,除去各种费用,所得有限。十多年的爱心资助路上,兰如侠遇到过数不清的困难。生意不好、收入低的时候,她也曾力不从

心,但是每每想到有那么多的“女儿”在等着自己,她就又重拾信心。“一想到孩子们可以背着新书包去上学、用新铅笔写作业,我就有了坚持下去的动力。”兰如侠说。

为60个家庭生活贫困的“春蕾女童”慷慨解囊,在受她资助的“春蕾女童”心中,她是可亲可敬的“兰妈妈”;在公益团队的队员眼里,她是无私伸出援助之手的热心人……兰如侠点滴凡人善举温暖了很多人,带动影响了很多

人,传递了社会正能量。近年来,兰如侠获得了全国百名“传承好家风的好妈妈”、“感动江淮”志愿服务优秀典型、“安徽好人”等荣誉称号。

弘扬好家风 五老育新人

2023年安徽省红星家教大讲堂在我市举行

本报讯(融媒体记者 闻然)5月19日上午,“弘扬好家风·五老育新人——2023年安徽省红星家教大讲堂”在高新区教育集团第三实验学校举行。

大家认真学习宣传贯彻党的二十大精神,全面落实习近平总书记关于家庭教育的重要论述,以“红星家教大讲堂”为平台,推进《家庭教育促进法》和《安徽省关于指导推进家庭教育的五年规划(2021-2025年)》的贯彻落实,围绕关工委家庭教育工作及隔代家庭教育和关爱服务体系建

设等,交流推广好经验好做法,进一步发挥各级关工委和“五老”在教育、引导、关爱、保护青少年方面的优势作用,共同推动新时代家庭教育工作不断创新。

本次活动由省关工委、省教育厅、省妇联主办,我市相关部门承办。主办方表示,将不断深化“弘扬好家风·五老育新人”主题系列活动,踔厉奋发,守正创新,组织动员“五老”,为推动关工委家庭教育工作提质增效和全面建设现代化美好安徽而努力奋斗。

中国建设银行蚌埠市分行——

开展存款保险宣传月活动

本报讯(通讯员 陈洁)在《存款保险条例》实施八周年之际,连日来,中国建设银行蚌埠市分行积极开展存款保险宣传月系列活动,进一步夯实“存款有保障”预期,切实提升公众对存款保险制度的认知度。

强化宣传力度,营造浓厚氛围,中国建设银行蚌埠市分行围绕“您的劳动我来守护”存款保险宣传活动主题,进社区、进乡村、进企业、进学校等传统宣传形式的基础上,创新宣传方式,丰富宣传载体,通过群众喜闻乐见的形式开展存款保险知识宣传,让社会公众更深入

地了解存款保险,增强公众对存款保险保障制度的信心。

存款保险宣传是一项长期工程。中国建设银行蚌埠市分行始终将存款保险宣传作为一项重要的基础工作,认真落实中国人民银行存款保险宣传工作要求,切实履行存款保险宣传主体责任,积极创新宣传形式和载体,提升宣传工作质效,深入推进存款保险知识宣传普及,持续提升公众认知度,充分发挥存款保险在依法保护存款人合法权益和提高金融体系稳定性方面的重要作用,体现国有大行的责任担当。

存款保险知识宣传专栏。包含五个问答:1.什么是存款保险? 2.哪些存款受到保障? 3.哪些金融机构受到存款保险保障? 4.保障资金来源是什么? 5.保障程度有多高? 更多内容请扫码阅读。

为未成年人健康成长保驾护航

本报讯(通讯员 郑明)近年来,蚌埠市民政局以提升孤弃儿童、困境儿童等特殊群体的幸福感、获得感、安全感为目标,全面推进儿童福利事业高质量发展,把关爱保护服务各项工作做得更有力度、更有温度,让同一片蓝天下的孩子共享幸福与欢乐。

儿童福利服务体系更加健全。

为进一步健全农村留守儿童关爱服务体系,我市还开展农村留守儿童牵手行动,积极动员党员干部和未保成员单位参与活动,通过讲法律法规,引导农村留守儿童父母履行法定监护责任、落实立德树人的根本任务,引导被委托人履行照护职责;通过讲安全知识,开展交通出行、健康上网和防欺凌、防溺水、防诈骗、防拐卖、防性侵等方面的安全知识教育,加强预防未成年人犯罪宣传,帮助农村留守儿童掌握必要的安全知识和技能,增强自我保护意识;协助落实有关社会救助、社会福利等保障政策,帮助改善农村留守儿童基本生活。链接有关方面资源,为有需要的农村留守儿童提供亲情抚慰、心理疏导、课业辅导、社会融入等服务。截至目前,我市

共有2816名党员干部牵手3430名农村留守儿童。

此外,为夯实基层阵地建设,我市建成市、县两级未成年人救助保护中心4家,未保工作站75家,配备102名儿童督导员、1302名儿童主任,打通未保服务“最后一公里”。加大基层儿童督导员、儿童主任业务培训,提升发现报告和关爱服务能力,2023年已按照“分层级、多样化、可操作、全覆盖”要求,对全市儿童督导员、儿童主任进行全覆盖培训,有效提升基层儿童工作者的整体素质和水平。市未成年人救助保护中心依托12345政务服务便民热线开通未成年人保护热线,建立24小时值班的专线制度,做好未成年人救助申请的接听、处置和反馈工作,为未成年人健康成长保驾护航。

市民政局将持续完善儿童福利领域各项制度,努力提升儿童福利和未成年人保护机构综合服务能力,着力提高基层儿童工作队伍专业素质和服务水平,引导鼓励社会组织、专业社工等多元主体积极参与儿童关爱服务工作,全面推动我市儿童福利事业高质量发展。



更多内容请扫码阅读



禹会区:

5分钟帮扶圈实现邻里互助守望

本报讯(通讯员 袁虹)“阿婆,给您带了点菜。”“阿婆,搵一搵舒服吗?”自去年8月起,每周都有同村的三位志愿者来陪陪阿婆聊天,给她送菜、打扫卫生。这是禹会区长青乡冷水村开展的“1+3邻里守望5分钟帮扶圈”结对帮扶项目,召集家门口的党员志愿者为老人提供服务。86岁的付阿婆长年独居,希望有人可以帮助她。村民“点菜”后,村

委会接到求助,就此开展相关服务。帮助付阿婆的是住在隔壁的冷水村党支部副书记李顺利。李顺利为人热心,他率先报名照顾付阿婆。另外两位党员志愿者李敏、符丹丹和李顺利一样,平时出门买个菜、遛个弯儿的工夫,就可以来到付阿婆家里,给她解解闷,帮忙擦桌抹凳,扫地拖地。上小学六年级的萱萱(化名)家

境困难,父亲患病,爷爷患病,家庭以务农为生,一家三口享受低保生活补助。冷水村的志愿者借助送困境儿童“微心愿”物资契机,为萱萱圆梦她的小心愿,并安排志愿者定期上门探访了解其学习生活情况,精准帮扶。

在前期的调研中,冷水村全面摸排了辖区困难群体的需求,确定12位服务对象,按照就近原则,招募

党员志愿者与其结对。针对周边生活不便、日常照料需求较多的困难家庭、空巢老人、残疾人群体、困境儿童等,志愿者实现“一对一”结对,通过电话问一问、上门看一看、耐心听一听、真心帮一帮的“四个一”服务形式,形成5分钟帮扶圈,打造邻里守望志愿服务模式,让困难群体感受冷水大家庭的温暖,实现“圆梦”在邻里。



日前,蚌山区湖滨社区新时代文明实践站组织辖区志愿者开展节约用水宣传活动,引导社区居民养成保护水资源的习惯,让节水意识走进社区,深入人心。郭荣荣 摄



日前,龙湖新村街道组织辖区环境保护志愿者开展“环境保护靠大家 绿色低碳新生活”为主题的环境保护宣传活动,让“节能减排、低碳环保”的理念家喻户晓。陆雪婷 摄



日前,黄庄街道前进社区联合蚌山区法院在辖区内开展防范电信网络诈骗宣传活动,通过发放宣传手册、入户讲解和现场讲解的形式让居民增强反诈骗意识。高荣荣 摄

天桥街道喻义巷社区:

开展“扫黄打非·护苗”主题绘画活动

本报讯(通讯员 刘琳菲)近日,天桥街道喻义巷社区新时代文明实践站组织开展“扫黄打非·护苗”主题绘画活动,为辖区青少年健康成长茁壮成长护航。

活动中,社区网格员为孩子们发放了绿书签,并用通俗易懂、生动风趣的语言,讲解了“扫黄打非”小知识和“护苗”小常识,引导他们拒绝侵权盗版,阅读正版刊物,在阅读

中了解传统文化,树立远大理想,成为“尊重知识、尊重劳动、尊重创造、尊重版权”的倡导者和践行者,争做新时代文明好少年。

讲解结束后,志愿者给孩子们发放水彩笔和各色卡纸,鼓励他们大胆创作,以绘画的方式引导孩子们自觉树立抵制各类非法出版物和有害信息的意识,倡导大家多读书、读好书,进一步提升自我保护意识。

“扫黄打非”在行动 督导检查护成长

本报讯(通讯员 杜凡)为净化校园周边文化环境,保障青少年身心健康,引导广大学生远离“黄”“非”环境,近日,雪华乡(农村街道)组织开展“扫黄打非”大检查。

本次重点检查了校园周边的书店、文具店及打字复印店等经营场所,重点围绕经营单位证照是否齐全且在有效期内、是否做到“三定一公开”亮证经营。重点排查书店是否销售危害青少年身心健康的暴力恐怖、迷信等内容的非法出

版物和侵权盗版出版物等,检查复印店是否存在复印涉政类、涉宗教类出版物以及盗版复印教材行为,同时开展“扫黄打非”宣传教育,进一步扩大“扫黄打非”专项行动的覆盖面和知晓率,提高商家守法经营、文明经营意识,共同构建良好的社会环境。

乡街将继续坚持将“扫黄打非”工作与日常巡查相结合,将依法管理与教育引导相结合,严查校园周边文化市场,全力守护青少年健康成长。

火红五月榴花开

禹会区长青乡举办第三届榴花节



本报讯(通讯员 薛雨)为进一步宣传禹会区长青乡党建引领示范区建设,提升“涂山长青”石榴知名度,推进石榴产业发展,5月21日上午,禹会区长青乡第三届榴花节于涂山村举办。

文艺工作者用嘹亮的歌声、翩跹的舞姿表达对党和国家的赞美,以及对长青乡未来发展的美好祝愿。表演结束后,部分市民朋友在工作人员引

导下来到涂山村石榴园中进行石榴树认养,现场签约、集中挂牌,并体验为石榴树浇水修枝。涂山村委会道路两旁还设置了非遗民俗集市,手工艺人现场制作糖画、草编、剪纸、泥人等,还有村民展示石榴酿酒的过程,一时间人头攒动,热闹非凡。此次榴花节还联合环涂山党建引领示范区文旅产业联盟制定了民宿特惠季活动,吸引市民前来打卡消费。

长青乡将积极推进环涂山党建引领示范区的建设,加大对石榴产业的扶持和投入力度,打造集采摘和游玩为一体的石榴基地,深入挖掘自然景观和人文特色,建设精品民宿,助力乡村振兴。

文化助残 让爱飞翔

本报讯(融媒体记者 李茂峰 文/图)在第33次“全国助残日”来临之际,经开区淮淮镇为民服务中心联合淮淮镇西片区社工站在淮光嘉苑小区广场组织开展“文化助残 让爱飞翔”文艺

汇演活动。活动现场,歌曲、舞蹈、戏曲、乐器表演等节目轮番上演,为残疾人朋友们献上了一场独特的视听盛宴,残疾人朋友们看得津津有味,尽情享受精彩节目所带来的快乐。

